

“我是故事大王”开讲了

环山路社区40余名孩子角逐“故事大王”

本报记者 崔岩 实习生 张来童

儿童的成长离不开阅读,为了让小朋友们更喜欢读书,4月23日,环山路社区居委会联合华韵艺术学校举办了“我是故事大王”首届故事大王比赛,40余名孩子参与角逐。

参与比赛的孩子,最小的4岁,最大的14岁,现场评委均为资深幼儿教育专家。

比赛前,不少孩子围坐在一起,讨论着将要讲述的故事,一脸自信。5岁的孙胡杨有点紧张,她说要给大家讲《狼大叔的红焖鸡》,脸上有些不情愿。妈妈告诉记者,孩子早上起床第一句话就是,“妈妈,我紧张”,虽然于心不忍,但还是带她来了。“她性格比较内向,我们也不求名次,让她比赛就是为了锻炼。”

古筝、吉他、芭蕾舞……赛前,几个小朋友用自己的才艺活跃着现场气氛。其中马春阳小朋友,动情地弹唱了一首《童年》,歌声和吉他声浑然天成,悠扬婉转,让人不经回忆起美好的童年时光。

比赛总共分为两组,分别在上午和下午进行。

比赛开始了,一号张芷雨小朋友讲了《剪窗花》的故事,故事很短,她一会就讲完了。

三号徐佳宜小朋友讲了《守株待兔》的故事,讲着讲着忘词了,就低着头思考一会,想起来了就继续说,说着说着又忘了,挠挠头,托着腮想想,接着讲下去,大家都被她可爱的表情逗笑了。评委评价说,孩子虽然忘了词,却能站直了说话,并且声音洪亮,显得格外的端庄大方,好好培养,很有潜力,说完台下掌声。

五岁半的庞欣怡小朋友讲《小猫贴窗花》的故事时,一点也不紧张,她也对自己的表现很满意,妈妈告诉记者,“这是我提前报名的,孩子不知道,昨天下午她从幼儿园回来才告诉她的,她说讲就讲呗,也没跟我说她要讲啥故事,没有任何准备,全是自由发挥。我只是想让她有机会多接触社会,和其他小朋友多交朋友。”

不少孩子虽然只有四五岁,表现得却相当自信,元祥瑞小朋友,上场后先是有礼貌地鞠躬,然后拒绝了话筒,深情并茂地讲了《狼和羊》的故事。口音清晰流畅,停顿有节奏感,又加上了形体动作,仪态优美,落落大方,深得几个评委的喜爱。

而6岁的陈曼依给大家讲了《糟糕,身上长条纹了》的故事,她讲故事时声情并茂,采用了踩脚来渲染气氛,转圈来模拟故事情景,并且声音甜美,最后她还大方地祝大家拥有真实的自己,天天快乐。

最让人感动的是7岁的范欣泽,他身着长袍,讲了《食指和拇指》的故事,其中食指代指妈妈,拇指代指爸爸,把食指拇指和家庭串联在一起,赢得大家阵阵掌声。

现场围满了观看故事的观众,他们被孩子活泼可爱的表演逗得开怀大笑,家长们也为自己的孩子首次登台的优秀表演倍感自豪,而观看表演的家长也纷纷称赞并表示以后也要多培养自家的孩子阅读表达能力。

最后,根据评分,评选出了一二三等奖、明日之星奖和优秀奖。其中陈曼依、张嘉晨、刘妙涵小朋友以高分荣获一等奖,栗海宁、元祥瑞、何曦月荣获二等奖,孙胡杨、曲书逸等小朋友荣获三等奖,其余小朋友荣获优秀奖和明日之星奖。

“这次比赛,给了孩子一个互相交流学习和展示自己的平台,有助于他们提高自信和意志力,增强他们的勇气,让他们在人生的舞台上越走越远。”环山路社区居委会主任石杰伟说,“这次活动也希望拓展幼儿思维能力,锻炼幼儿语言表达能力。”

